

# 山东省科协赴蓉调研科技创新与科学普及工作

**本报讯** 近日,山东省科协副主席张波、党组成员、副主席夏庆刚一行,在四川省科协党组成员、副主席经戈及成都市科协党组成员、副主席张耘的陪同下,到成都市调研科技创新和科学普及工作。

在新都区大丰街道社区安全生活体验馆中,调研组了解了该社区科普活动开展情况,以及在科普工作方面所做的努力和成效,特别是通过科

普活动有效提高全民科学素质和应急能力等情况。

在成都市航空航天学会,调研组深入了解了学会的运行机制、科技成果转化以及“双创”平台建设等情况。学会相关负责人介绍,学会将进一步利用课题研究攻关、人才培养、咨询服务、专业人才引进等优势,通过线上“双创”平台与线下学术活动联动,广泛链接和服务航空航天产业链相

关企业。经戈表示,期待成都市航空航天学会“双创”平台与“天府科技云”平台开展深度合作,助推四川航空航天产业创新发展。

在即刻反应应急安全体验基地,调研组体验了应急安全模拟演练,了解了基地在普及应急安全知识、提高公众安全素养方面所做的努力。调研组对基地在科普教育方面的创新实践表示肯定,并希望基地能继续发挥

其在应急安全教育方面的积极作用。

张耘表示,此次活动向山东省科协相关负责人展示了成都市在科技创新和科学普及方面的先进经验和做法,全市科协系统也将以此为契机,深化与各方的合作,进一步推动科技创新与科技成果转化,促进产学研深度融合,为成都市加快建设具有全国影响力的科技创新中心贡献科协力量。(刘刚)

近日,由成都市科协、成都市科技创新服务中心(成都市青少年科技活动中心)主办的“科幻筑梦智启未来”2024年蓉城小科学家研学营(第三期)环保节能营开营。40名蓉城“小科学家”带着对未知的好奇和环保的热情,踏上了探索垃圾发电之旅。

当阳光洒在城市的每个角落,一场特殊的冒险也悄然在海诺尔垃圾焚烧发电厂上演。

## 研学新体验!蓉城“小科学家”与垃圾“怪兽”的奇妙邂逅

用日常生活中,积极参加垃圾分类和环保节能活动。

“小科学家”钟文昊表示:“这是我参加过最与众不同的一次研学,我最感兴趣的是垃圾怪,他可以用爪子把垃圾抓去焚烧,通过垃圾烘干、焚烧处理,化为灰烬三个步骤,实现发电。这个感觉特别奇妙。”

而在“小科学家”罗欣妍的眼中,再生鲸艺术装置给她留下了深刻的印象,“我最为震撼的是再生鲸艺术装置,它象征着全球每年高达7.1亿吨的垃圾对海洋的威胁。这让我深刻认识到,我们每个人都应当积极做好垃圾分类,保护我们的家园。”她说。

“这次研学营活动让我意识到垃圾分类对于生活的重要性,它带来的益处远超我的想象。”“小科学家”翁羽表示,相较于课堂授课,亲身体验和实地学习,能让他更深入地理解和掌握知识。

“研学场景中的知识,孩子们是无法通过书本感知了解的,借助研学方式,不仅让孩子们深入了解了环保的相关知识和意义,也在他们心中种下了爱护地球的种子。”陪同孩子参加的张女士如是说。

“此次研学营不仅让‘小科学家’们了解了垃圾分类和垃圾处理的重要性,更让孩子们深刻认识到环保节能是每个人的责任和义务。”成都市科协相关负责人表示,此次环保研学之旅,“小科学家”们与垃圾“怪兽”共舞,收获了知识、成长和感动。

“绿色实验室”课程更是让“小科学家”们大开眼界。他们亲手参与实验,见证了土豆发电的神奇过程。当灯泡亮起时,他们脸上露出了惊奇的表情。

寓教于乐 奇妙新体验“解锁”环保新知识

参加完活动,“小科学家”们收获满满,不仅了解了垃圾分类和垃圾处理的重要性,更意识到环保节能是每个人的责任和义务,纷纷表示要将所学知识应

用到日常生活中,积极参加垃圾分类和环保节能活动。

## 隆昌市科协开展红色观影活动

**本报讯** 6月28日,内江隆昌市科协党支部组织开展“不忘初心,砥砺前行”红色观影活动,党支部全体党员共同观看了红色电影《1921》。

电影《1921》讲述了在1921年风云诡谲的上海,一群来自五湖四海的热血青年在风雨雷电中主动担起救亡图存重任,开启中国革命新征程的故事。

党员们在观影过程中,震撼于那个时代青年的坚定信念和无私奉献,感动于他们为了民族大义而付出的努力和牺牲。这

些青年是党的骄傲,也是每一位中国人的骄傲,他们的精神激励着一代又一代中国人前仆后继,为中华民族伟大复兴奉献出青春和热血。

观影结束后,党员们纷纷表示,要继承和发扬共产党人的革命精神,始终牢记自己的初心和使命,时刻保持清醒的头脑,时刻牢记身上肩负的责任和使命,以更加务实的作风、苦干的精神,全力推动科协各项工作再上新台阶,为加快建设现代化隆昌作出新的贡献。(刘茂 本报记者 张跃明)

## 地方科协

## 南充市科协 强化党员干部纪律意识

**本报讯** 为扎实推进党纪学习教育走深走实,进一步强化党员干部的纪律意识,近日,南充市科协党组书记、副主席许澄带领机关党员干部赴朱德同志故居纪念馆,开展“敬廉崇洁·不忘初心”主题党日活动。

夏蝉鸣庭外,凉风入院中。纪念馆外广场中央矗立的朱德雕像愈显威武豪迈,全体人员列队肃立,向朱德汉白玉雕像敬献花篮,鞠躬致敬。

随后,在纪念馆讲解员的带领下,党员干部参观了朱德同志故居纪念馆展厅。展厅以朱德同志生平事迹为主线,分“苦闷中的求索”“红军总司令”“长征中的坚定意志”“战斗在抗日前线”“在大决战的日子里”“推进人民军队的正规现代化建设”“党的第一任中央纪委书记”“在党和国家

领导岗位上”“人民的光荣”9个部分,以实物、照片、文献、油画、情景模拟、音画等方式,再现朱德同志万里寻党的曲折历程,矢志初心,为中国人民解放事业、社会主义革命和建设事业建立的丰功伟绩。

此次主题党日活动让党员同志感受深刻,纷纷表示要传承红色基因,弘扬先辈精神,学习朱德同志追求真理、不忘初心的坚定信念,无限忠诚、光明磊落的坚强党性,实事求是、求真务实的思想方法,心系人民、艰苦朴素的公仆情怀,一生学习、一生向前的奋斗精神;要强化理想信念,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,时刻牢记党的宗旨,严守党纪防线,为建设现代化南充贡献科协力量。

(李茂乔)

## 广元市科协 坚持不懈 把全面从严治党向纵深推进

**本报讯** 6月28日,广元市科协2024年上半年全面从严治党工作会召开。会议传达学习习近平总书记关于“时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把党的伟大自我革命进行到底”的重要论述,学习《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》等,总结安排全面从严治党工作,开展意识形态分析研判,有力推进全面从严治党责任制落实落地。市科协党组书记、主席谭一江主持会议。

会议要求,要加强党的全面领导,树立正确的政绩观,认真落实全面从严治党主体责任、党组书记“一岗双责”责任、班子成员“一岗双责”责任,促进党建工作与科协工作深度融合。要强化创新理论武装,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,推动工作、指导实践,教育党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要开展党风廉政教育,认真学习《中国共产党章程》和新修订的《中国共产党纪律处分条例》,开展警示教育,一体推进不敢腐不能腐不想腐,不断增强党性观念、法纪意识,做到严于

律己、廉洁自律。着力改进工作作风,加强清廉机关建设,创新打造“莲盟先锋·清廉同行”清廉生态林品牌,积极开展理论“廉”学、作风“廉”抓、阵地“廉”享、活动“廉”办、事务“廉”商、区域“廉”治等“七廉共建”活动,大力涵养风清气正、崇廉尚实、干事创业、遵纪守法的良好政治生态。要落实意识形态责任制,牢牢掌握意识形态工作主动权。加强对广元市科协网站、微信公众号等新媒体平台的管理,严格落实信息发布“三审”制度,防止在宣传导向性、合规性、真实性等方面出现偏差;坚持正确舆论导向,弘扬主流价值观、社会正能量,牢牢守住底线,及时分析研判,加强重点领域风险和网络舆情监测预警,妥善处置风险,守好网上阵地安全。

会上,谭一江以“以严明的纪律推动全面从严治党向纵深发展”为题,从高质量开展党纪学习教育,哪些行为应当受到党纪责任追究,《中国共产党纪律处分条例》在哪些方面对党员干部提出更高标准更严要求,共产党员不能信教不能参与邪教是政治纪律,共产党员醉驾、闯红灯、违停等是否要受到党纪处分五个方面,作了一堂深入浅出、内涵丰富的党课报告。

(杨清龙)

## 简阳市 推进科普工作向好发展

**本报讯** 为切实做好科普工作,6月28日,成都简阳市召开2024年科普工作推进会。会议由简阳市科协党组成员、副主席田云富主持,各镇(街道)、市级各部门科协工作相关负责人参会。

会议指出,今年上半年简阳市各类科普工作扎实推进,科普活动月活动全覆盖、成都科幻季(第二季)主题活动有声有色,2024年成都世界园艺博览会等主题科普志愿服务活动常态化开展,科学家进校园开展硬核科普等。

此外,会议对下半年工作进行了安排部署。田云富指出,一是组织开展好首届西部地区公民科学素质网络联赛答题活动。要围绕“培养高素质公民 畅享高品质生活”主题,讲清答题活动对提高全民科学素质的重大意义,组织各级各部门干部职工踊跃参加。二是做好智慧科普员工作。继续比照成都市要求,每月完成精准科普传播目标,如有科普员更换,要做好工作衔接与记录。三是做好科普基地申报工作,具体按照相关文件要求进行申报。四是做好全国科普日活动。围绕2024年成都世界园艺博览会、自然资源、生态文明、乡村振兴、卫生健康、应急科普、科学教育、食品安全等领域,提早谋划,做好活动筹备。

会议还安排部署了“天府科技云”企业注册、会地合作、海智基地工作站、科技小院等工作。

(吴量 本报记者 张跃明)

## 资阳市科协 讲党课 送关怀

**本报讯** 为扎实推动党纪学习教育走深走实,近期,资阳市科协组织开展了“讲廉洁故事 树清廉榜样”“七一”慰问送真情 崇廉尚洁树新风”等“七一倡廉”系列活动,市科协党组书记鲁燕,党组成员、副主席刘小彬分别为市科协全体党员、结对共建基层党组织党员干部代表讲党课,为基层党员送去关心慰问。

在“讲廉洁故事 树清廉榜样”主题活动期间,资阳市科协全体党员认真学习习近平总书记任在山东考察时关于党纪学习教育的重要讲话精神,梳理学习《中国共产党纪律处分条例》“十问十答”,围绕“六项纪律”进行讨论发言。此外,鲁燕还作了题为“牢记纪律 拼搏奋进 切实打造清正廉洁能力过硬的干部队伍”的廉政党课报告,告诫党员干部要清醒认识腐败的表现、危害和趋势,做到坚定信念不动摇;要求全体科协干部筑牢防线、守住底线,远离红线,不断增强宗旨意识、大局意识、法纪意识,争做政治坚定的表率、推动发展的表率、

依法守纪的表率。

在“七一”慰问送真情 崇廉尚洁树新风”主题活动期间,资阳市科协联合安岳县科协到安岳县乾龙镇迴龙社区,传达学习中央、省委、市委党组书记鲁燕,党组成员、副主席刘小彬分别为市科协全体党员、结对共建基层党组织党员干部代表讲党课,为基层党员送去关心慰问。

在“讲廉洁故事 树清廉榜样”主题活动期间,资阳市科协全体党员认真学习习近平总书记任在山东考察时关于党纪学习教育的重要讲话精神,梳理学习《中国共产党纪律处分条例》“十问十答”,围绕“六项纪律”进行讨论发言。此外,鲁燕还作了题为“牢记纪律 拼搏奋进 切实打造清正廉洁能力过硬的干部队伍”的廉政党课报告,告诫党员干部要清醒认识腐败的表现、危害和趋势,做到坚定信念不动摇;要求全体科协干部筑牢防线、守住底线,远离红线,不断增强宗旨意识、大局意识、法纪意识,争做政治坚定的表率、推动发展的表率、

(徐棟)

## 分类公告(专栏)

## 咨询热线:181-1658-2798(微信同号)

●成都市锦江区聚美善社会工作服务中心(统一社会信用代码:5101049929496)遗失作废。  
●成都市锦江区聚美善社会工作服务中心(统一社会信用代码:5101049929496)遗失作废。  
●成都市锦江区聚美善社会工作服务中心(统一社会信用代码:5101049929496)遗失作废。

●乐山五通桥区劳动人事争议仲裁委员会公告  
●乐山五通桥区劳动人事争议仲裁委员会公告  
●乐山五通桥区劳动人事争议仲裁委员会公告

●成都佛境科技有限公司公告  
●成都佛境科技有限公司公告  
●成都佛境科技有限公司公告

●四川中量金属材料有限公司公告  
●四川中量金属材料有限公司公告  
●四川中量金属材料有限公司公告

●眉山市海润果蔬专业合作社公告  
●眉山市海润果蔬专业合作社公告  
●眉山市海润果蔬专业合作社公告

●中煤财产保险股份有限公司四川分公司变更营业场所公告  
●中煤财产保险股份有限公司四川分公司变更营业场所公告  
●中煤财产保险股份有限公司四川分公司变更营业场所公告